

2025中国性能及定制改装汽车峰会圆满落幕

集结全球顶尖改装车型



活动现场 主办方供图

推出的AR虚拟改装系统，已服务超500万用户，用户满意度达96%。同时，汽车之家还积极倡导合法合规的改装行为，推动改装行业规范化传播。

在峰会上，众多行业领袖纷纷呼吁加强技术研发与创新，引领改装行业向智能化、数字化领域加速转型。高级经济师、乘联会秘书长崔东树在其题为《汽车市场及改装行业趋势分析》的主题演讲中，深刻剖析了汽车市场及改装行业的当前态势与未来走向。

在圆桌论坛环节中，中国国际贸易促进委员会汽车行业分会项目经理刘雨辰和纳科达总经理吴疆为峰会致辞。李建军指出，改装行业作为汽车产业的重要组成部分，正迎来新机遇与挑战。他呼吁加强业界协作，共建良性生态圈，推动技术与资源共享，积极参与国际竞争，全面提升中国汽车改装行业的整体水平。

以“变革·引领·构建”为主题的2025中国性能及定制改装汽车峰会也在深圳顺利召开，为行业搭建了高效互动平台。峰会汇聚行业精英、专家及企业领袖，共同探索中国汽车改装行业的未来发展方向。

峰会开幕仪式上，中国国际贸易促进委员会汽车行业分会副秘书长李建军和汽车之家高级副总裁吴疆为峰会致辞。李建军指出，改装行业作为汽车产业的重要组成部分，正迎来新机遇与挑战。他呼吁加强业界协作，共建良性生态圈，推动技术与资源共享，积极参与国际竞争，全面提升中国汽车改装行业的整体水平。

在“汽车文化与玩车场景生态共建”的圆桌讨论中，罗伦士汽车(创始人)总经理、卡泰驰汽车副总裁宁振兴、福特纵情改装经理毕思远、岚图汽车科技有限公司定制事业、产品经理刘俊杰、运良越野常务副总王学虎、天津V1国际赛车场赛事顾问、赛道活动负责人李方进行了观点分享。在“汽车改装行业泛化思考”圆桌讨论中，色耐特智能科技有限公司董事长张其峰、新能源车改圈平台创始人张远、旭阳聚光汽车总经理杨昊楠、去改吧总经理&创始人张鹏等也发表了观点。

深圳消防开展“学雷锋”活动

羊城晚报记者 李晓旭、通讯员王碧璇摄影报道：为进一步弘扬雷锋精神和志愿服务精神，近日，深圳各区消防救援队伍以“学雷锋”精神为引领，结合消防安全工作实际，开展形式多样、内涵丰富的志愿服务活动。

围绕“学雷锋”主题，深圳各区消防救援站以“消防安全进社区”为主线，组织消防员深入辖区开展消防知识普及活动。通过发放宣传消防安全知识手册、向社区群众科普如何利用身边灭火器和消防设施进行灭火与逃生、为工作人员进行消防安全指导等方式，向市民传授家庭火灾预防、初期火灾扑救及逃生自救技能。

针对辖区孤寡老人、残障人士等特殊群体，深汕消防救援大队联合志愿者开展“关爱行动”。通过前期摸排建立帮扶清



活动现场

福田送上“妈妈岗”助力“她就业”

羊城晚报记者 郑明达报道：3月4日上午，2025年深圳福田区南粤春暖暨春风行动系列招聘会之女性就业专场在梅林街道新一代产业园（福田区人力资源市场）举办。现场不仅职位丰富亮眼，而且还有为“妈妈”量身定制的岗位，吸引了众多求职者专门来到现场。

招聘会现场人气回升，记者了解到，本次专场招聘会聚焦女性职业发展需求，20家企业现场招贤纳士，提供700+优质岗位，涵盖科技、金融、教育等多个领域，还特别设置了“妈妈岗”等灵活就业机会，助力应聘者实现职场价值与社会价值的跃升。

在“妈妈岗”摊位前，记者看到不少宝妈正在咨询岗位。“家里有孩子上学需要接送，日常生活离不开人照顾，以前找工作处处碰壁，参加这次‘妈妈岗’招聘才

福海街道

首届物流寄递安检员查毒技能大赛举行

近日，宝安区福海街道成功举办物流寄递安检员查毒技能大赛，来自福海街道各社区的安检精英齐聚，以实战演练展示高超查毒技能。

本次大赛由宝安区禁毒办指导，福海街道平安法治办（禁毒）、福海街道物流寄递协会等单位联合主办，旨在提升物流寄递安检员业务水平与应急处置能力。比赛含禁毒知识考试和实操技能两部分。

理论考试环节考查参赛者对禁毒法规、毒品知识及安检流程的掌握，确保实际操作依法依规。实操环节则模拟真实物流寄递场景，设置多处藏毒隐患，要求参赛者快速准确发现并正确处理。

（李薇 张博 邓炜峰）

深圳多箭齐发

绘就人工智能先锋城市发展蓝图

文 羊城晚报记者 李晓旭

图 羊城晚报记者 王嘉

3月3日，深圳市密集出台《深圳市加快打造人工智能先锋城市行动计划（2025—2026年）》等四项重磅文件，按下“AI+”产业发展加速键。未来两至三年间，这座城市将以“建成具有国际影响力的人工智能先锋城市”为坐标，围绕产业升级、技术创新、主体培育三维发力——通过力争打造千亿级具身智能机器生态链、万亿级人工智能终端产业集群、千家高成长性瞪羚企业矩阵，构建从核心算法到终端产品的全链条创新生态，加快打造具有全球重要影响力的产业科技创新中心。



▲深圳加快打造人工智能先锋城市

▼深圳具身智能机器人关联产业发达



布局人工智能产业新格局

《深圳市加快打造人工智能先锋城市行动计划（2025—2026年）》绘制出未来两年城市人工智能发展的全景图。到2026年，全市人工智能企业数量超3000家，独角兽企业超10家，产业规模年均增长超20%，推出10个以上产业集聚效应明显的人工智能和具身智能机器人创新孵化器，形成“场景应用最开放、算力供给最普惠、产业生态最健全、创新创业最便捷”的产业发展环境。

《深圳市加快推进人工智能终端产业发展行动计划（2025—2026年）》聚焦智能终端产业升级。到2026年，深圳全市人工智能终端产业规模达8000亿元以上，力争1万亿元。同时，集聚不少于10家现象级人工智能终端企业，人工智能终端产品产量突破1.5亿台。在手机、计算机、大模型一体机、可穿戴设备等领域推出50款以上爆款人工智能终端产品，在智能制造、智慧

金融、智慧城市、智慧养老、智慧政务等领域打造60个以上人工智能终端典型应用场景。

在具身智能机器人领域，深圳同样雄心勃勃。《深圳市具身智能机器人技术创新与产业发展行动计划（2025—2027年）》提出，到2027年，在机器人关键核心零部件、AI芯片、多模态感知技术、灵巧操作技术等方面取得突破。新增培育产值过百亿企业10家以上、营收超十亿企业20家以上，实现十亿级应用场景落地50个以上，关联产业规模达到1000亿元以上，具身智能机器人产业集群相关企业超过1200家，形成更完善产业生态，产业综合实力达到国际领先水平。

《深圳市有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业行动计划（2025—2027年）》重点关注微观市场主体，厚植瞪羚企业、独角兽企业成长沃土。到2027年，累计培育瞪羚企业1000家、独角兽企业80家，将深圳建设成为具有国际影响力的瞪羚企业、独角兽企业集聚高地。

而在3月2日，深圳已发布优

化市场化、法治化、国际化营商环境等3个工作方案，形成“产业规划+生态培育+制度保障”的全链条支撑体系。这一系列动作彰显深圳把握AI革命窗口期、重塑智能制造优势的顶层谋划。

走出一条技术创新道路

当前，深圳以其深厚的制造业基础和强大的硬科技实力，走出了第一条技术创新的道路。深圳的创新实力，源于其强大的产业基础和完善的创新生态。这里不仅有华为、腾讯、比亚迪、大疆这样的“龙头”企业，引领着各自领域的科技前沿；更有不计其数的中小科技企业，在不同产业、不同领域之间形成了一张庞大的生态协同网络。

深圳的创新活力，更体现在其庞大的民营企业群体和活跃的资本市场。2月23日，深圳市发展和改革委员会主任郭子平表示，2024年，深圳民营企业发展达262.3万户，占企业总量比重约97%。其中，A股上市民营企业286家、市值5.1万亿元，数量和市值均位列全国城市第一。此外，深圳还拥有886家民营国家专精特新“小巨人”企业，位居全国第一；2.37万家民营国家高新技术企业和34家民营独角兽企业，分别列全国第二和第三。

面对城市产业升级和人才流向的变化，深圳再次展现出求贤若渴的姿态。《深圳市有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业行动计划（2025—2027年）》提到，大力支持培育库企业引进培养高层次人才，同等条件下，优先给予认定，并按政策给予相关待遇。推动高等教育高水平特色发展、职业教育产教融合高端化发展，鼓励高校设立“新工科”交叉学科专业，校企联合培养企业所需人才，按培养人数给予补贴。

2026年人工智能终端产业剑指万亿规模，2027年具身智能机器人关联产业突破千亿元大关，叠加80家独角兽企业的创新动能，深圳正在加速向全球AI先锋城市跃迁，重塑深圳智能制造全球竞争力。

《深圳市演艺新空间管理暂行办法》公开征求意见

将成全国首部演艺新空间政策

羊城晚报记者 记者王俊报道：3月3日，深圳市文化广电旅游体育局就《深圳市演艺新空间管理暂行办法（征求意见稿）》（以下简称《暂行办法》）及《深圳市演艺新空间消防设计及监督管理细则（征求意见稿）》面向社会公开征求意见，助力打造“大湾区演艺之都”。该《暂行办法》将成为全国首部全面覆盖演艺新空间市场主体准入、消防安全监管、营业性演出审批事项的政策，使演艺新空间的发展有法可依。

深圳市文化广电旅游体育局相关负责人介绍，随着文体娱乐消费需求的转变，市民游客对演出场馆的需求随之变化。传统演艺剧场建设周期长、投入大，短期内难以满足市场新的需求。演艺新空间突破了传统剧场演出的空间限制，通过沉浸式、互动式的呈现方式，拓展了现场演出体验的内涵，为城市文化空间注入了新动能和新活力，且一般为中小型剧场，改造周期短、维护费用低，能够在短时间内建成并投入使用。

然而，演艺新空间作为新型演艺业态，场地条件灵活多样，涉及多种不同的建筑物和公共空间，准入条件、消防、安全等管理尚无统一明确的定性和规定，在办公楼宇、老旧小区、主题公园等非商业用途改造的新型演艺空间，因无法办理《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格意见书》，无法申请营业性演出许可证而导致无法审批设立。

目前，深圳演艺新空间只有20多家，分布散乱，产业链条不完整，市场培育不足，仍处于单打独斗的状态，没形成规模效应，通过加强政策的支持引导，鼓励传统剧场、主题公园、园区街区、文化文物单位、商业综合体等活化空间利用，优化演艺场所供给，将有利于缓解深圳演出场地结构性不足矛盾。

“演艺新空间作为新业态，在监管方面尚无统一明确的规定，部分经营者不了解相关情况，影响投资信心及正常营业，不利于行业的发展。”深圳市文化广电旅游体育局相关负责人介绍，《暂行办法》及相关消防设计及监督管理细则明确了定义范围、平面布局、安全疏散要求，明确了其场所性质、消防设计审查、验收和消防验收备案及消防监督检查要求，在经营环节明确了经营管理的要求、内容准则，有利于防止投资者“踩雷”，推动行业的规范有序发展。同时，在支持政策上，明确了推出低价演出票、支持利用不同空间资源，活化利用空间，鼓励高质量发展，对符合相关条件的给予资金资助等措施，有利于进一步增强行业发展信心，推动行业快速发展。

《暂行办法》鼓励演艺新空间开展业务创新，促进文化与旅游融合创新，更好满足群众多元文化需求；鼓励充分活化利用新空间；鼓励新空间开展公益性艺术普及和公共文化活动，支持新空间推出低价演出票；鼓励新空间为各类文艺表演团体提供免费或低收费的排练场所；对符合相关标准和规范要求的新空间给予资助。

人工耳蜗集采落地
让沉默家庭听见希望

钱迪(右一)带领团队手术中 龙华区人民医院供图

3月1日，人工耳蜗集采正式落地，落地后人工耳蜗单套（含植入体、言语处理器）价格从20余万元大幅降至5万元左右，降幅达75%。人工耳蜗植入术还同步纳入医保报销，进一步减轻患者负担。就广东省而言，18岁以下的患者医保报销比例最高可达90%，患者实际支付费用可降低至万元内。龙华区人民医院耳鼻喉科主任钱迪表示：“人工耳蜗加入集采后，费用将大大降低，我们也将加大人员和设备投入，确保有需要的患者得到及时救助。”

开展耳聋患者公益救助项目

“妈妈”当看到五岁的女儿第一次张口说话，陈女士激动得流下了泪水。虽然她无法听到女儿的声音，但她知道，孩子以后不会再和自己一样生活在无声的世界里了。

来自湛江的陈女士为先天性重度感音神经性耳聋患者，多年来仅依靠手语进行简单交流。六年前，陈女士的第二个孩子小雨（化名）出生后也被确诊为先天性耳聋。由于家庭经济困难且对人工耳蜗技术认知不足，小雨并未接受治疗。

随后的六年间，夫妻俩又生下两个孩子。不幸的是，他们都患有先天性耳聋。“我们去了解过，如果大人和三个小孩都植入人工耳蜗，手术费要上百万元，这对于我们是个天文数字。”陈女士家人无奈地说。

去年年底，通过当地残联、耳蜗公司与龙华区人民医院联合开展的耳聋患者公益救助项目，这个特殊家庭获得了免费植入人工耳蜗的机会。

呼吁成人耳蜗置入术纳入医保

随着人工耳蜗集采落地后，加上医保报销政策，患者个人支付费用大大降低，像陈女士家这样因手术费用而错过语言发育期的遗憾将大大减少。

不仅是儿童，人工耳蜗加入集采后，也将让更多成年人受益。今年78岁的李奶奶（化名）4年前开始出现听

力下降。在佩戴助听器后，也只能听到轻微的声音，无法识别内容，李奶奶也变得越来越孤僻。去年，家人曾来龙华区人民医院咨询过人工耳蜗植入术，但最终也因高昂的手术费用而却步。3月1日，在得知人工耳蜗加入集采后，李奶奶的女儿第一时间联系了耳鼻喉科，为母亲预约手术。

钱迪说：“老年人耳聋后如果不干预，患老年痴呆症的风险将增加40%。现在很多耳科的专家也呼吁集采落地了以后能够把18岁以上成年人的耳蜗置入术也纳入医保，这样会有更多的人群受益。”

在人工耳蜗集采落地后，仅两天时间，龙华区人民医院耳鼻喉科已有十几名患者排队等待手术，还有不少人前来咨询相关政策。

接下来，龙华区人民医院将设立专项资助项目，通过与慈善机构合作，为经济困难的患者提供资助。同时通过举办义诊活动，为患者提供免费的耳部检查和听力筛查服务，普及人工耳蜗的相关知识，让更多耳聋患者受益。（朱文庆 廖静文）

福田送上“妈妈岗”助力“她就业”

羊城晚报记者 郑明达报道：3月4日上午，2025年深圳福田区南粤春暖暨春风行动系列招聘会之女性就业专场在梅林街道新一代产业园（福田区人力资源市场）举办。现场不仅职位丰富亮眼，而且还有为“妈妈”量身定做的岗位，吸引了众多求职者专门来到现场。

招聘会现场人气回升，记者了解到，本次专场招聘会聚焦女性职业发展需求，20家企业现场招贤纳士，提供700+优质岗位，涵盖科技、金融、教育等多个领域，还特别设置了“妈妈岗”等灵活就业机会，助力应聘者实现职场价值与社会价值的跃升。

在“妈妈岗”摊位前，记者看到不少宝妈正在咨询岗位。“家里有孩子上学需要接送，日常生活离不开人照顾，以前找工作处处碰壁，参加这次‘妈妈岗’招聘才

福海街道

首届物流寄递安检员查毒技能大赛举行

近日，宝安区福海街道成功举办物流寄递安检员查毒技能大赛，来自福海街道各社区的安检精英齐聚，以实战演练展示高超查毒技能。

本次大赛由宝安区禁毒办指导，福海街道平安法治办（禁毒）、福海街道物流寄递协会等单位联合主办，旨在提升物流寄递安检员业务水平与应急处置能力。比赛含禁毒知识考试和实操技能两部分。

理论考试环节考查参赛者对禁毒法规、毒品知识及安检流程的掌握，确保实际操作依法依规。实操环节则模拟真实物流寄递场景，设置多处藏毒隐患，要求参赛者快速准确发现并正确处理。

（李薇 张博 邓炜峰）